

「影響中國」評選揭盅 頒64獎項

朱文金萍唐銳劉漢銓盧文端馮瑛冰馮洪章主持亮燈



■影響中國頒獎禮。左起：馮瑛冰、劉漢銓、金萍、朱文、唐銳、盧文端、馮洪章共同為典禮主持亮燈儀式。記者曾慶威攝

香港文匯報訊（記者解玲、黃晨、邵萬寬）由香港文匯報、香港中華總商會等8間工商社團、機構共同主辦的「影響中國」大型系列評選活動，昨假香港會議展覽中心盛大揭曉，並隆重舉行頒獎典禮。

是次評選共分為20項大獎，頒發了64個獎項，盛況空前。中聯辦宣傳文體部部長朱文、經濟部副部長金萍、外交部駐港特派員公署新聞及公共關係部主任唐銳、全國政協常委、劉漢銓律師行大律師劉漢銓、全國政協外事委員會副主任、香港中華總商會副會長盧文端、香港文匯報董事副社長馮瑛冰、香港中國企業協會副會長馮洪章蒞臨主禮，共同為典禮主持亮燈儀式，全場掌聲熱烈。

歐陽曉晴代表組委會致辭

香港文匯報董事總經理歐陽曉晴代表「影響中國」評選活動組委會致辭時表示，祖國65年來，發生了翻天覆地的變化，歸功於無數中華兒女於各行各業作出的卓越貢獻。表彰與銘記這些為共和國建設作出傑出貢獻的個人和機構，是這次評選活動的初衷。

他續說，評審委員會由各領域專家學者組成，經6個月的緊張工作，選出最終的獲獎者。每一位獲獎者，都是實至名歸。他們在65年風雨歷程中，在各方面，特別是在經濟領域，對國家發展與進步產生重要影響。

「65年來，香港不僅是祖國發展和騰飛的見證者，更是重要的參與者、推動者。如今，在新的歷史機遇面前，在全體中華兒女共圓『中國夢』的關鍵時刻，也希望你們繼續貢獻力量、再立新功！」

專業評審團選出20大獎

在國慶65周年之際，文匯報繼5年前首次發起「影響中國」評選，今次再次攜手內地及香港多家研究權威機構和知名媒體，向影響中國

的各領域傑出代表致敬。經過半年密鑼緊鼓的籌備與專業評審團認真的篩選，最終評選出20項大獎，包括：傑出特色魅力城市、傑出品牌、傑出貢獻人物、傑出新能源領軍人物、傑出領軍人物、傑出科研領軍人物、傑出進取上市公司、傑出可持續發展企業、傑出經典地標建築、傑出行業龍頭企業、傑出知名原創品牌、傑出油畫藝術創作、傑出慈善愛心企業、傑出環保、傑出成就、回顧歷史獎、傑出龍頭企業、傑出低碳環保機構、傑出環保產業園區、傑出文化品牌等。香港民歌手張明敏、著名藝人肥媽瑪利亞皆親臨現場領獎，中國石油集團、加多寶、中國銀行(香港)、恒生銀行、東風汽車等知名企業亦榜上有名，海口、蘭州、惠州、深圳福田區等亦獲殊榮。

全國人大代表譚惠珠、劉佩瓊、黃玉山、楊耀忠、王敏剛、雷添良、吳秋北、陳勇，香港文匯報董事副總經理姜亞兵等擔任頒獎嘉賓。

參與主辦是次評選活動的主辦機構包括：香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會、香港中國商會、香港生產力促進局、香港工商專業聯合會。協辦機構包括：香港僑界社團聯合會、香港島各界聯合會、香港廣東社團總會、香港福建社團聯合會、九龍社團聯合會、香港青年聯合會、香港青年工業家協會、香港中小型企業聯合會、香港菁英會。活動更獲新華社亞太總分社、中國日報(香港版)、中國新聞社香港分社、香港中國通訊社、新城財經台、新浪香港的支持。

肥媽摘「傑出貢獻人物」桂冠

2014銅紫荊星章得主、著名歌手、節目主持人肥媽(Maria Cordero)再下一城，於「2014影響中國」勇摘「傑出貢獻人物」桂冠，其他獲獎者尚包括：中銀國際控股有限公司副董事長林廣兆、香港著名民族歌手張明敏等。她登台分享感言時指，兩岸四地對她來說皆有特別意義，她在澳門出生、香港長大和曾經在內地工作，亦在臺灣拍片、做節目，她姓瑪、名叫莉亞，並強調自己與家人都是中國人。

望中國人能團結起來

「我只是盡了一個中國婦人的責任，養育兒女、侍候丈夫、對國家忠心。」她感謝主辦方頒發「傑出貢獻人物」予她，她並表示，在香港回歸時演唱《小草》一曲，「中國人就像小草一樣，雖然沒有花香，沒有樹高，但夥伴遍布天下，而且野火燒不盡，春風吹又生。」她希望，中國人能團結起來，團結就是力量，相信中



■肥媽致辭呼籲兩岸四地的中國人繼續團結起來。曾慶威攝



■深圳市福田區區長王強致辭。曾慶威攝



■歐陽曉晴致辭讚揚每一位獲獎者都是實至名歸。曾慶威攝

國人未來一定行。「2014影響中國」共評出8個「傑出特色魅力城市(區)」，其中包括深圳市福田區。福田區區長王強表示，福田區作為深圳的中心城區，伴隨中國改革開放30多年的進程，經濟發展實現了「高質量、可持續」，在這片不到深圳4%的土

地上，產生了全市近20%的GDP。同時，在公共服務、城區環境、文化形態和國際化氛圍等方面，正在或已經形成高品質的現代化城市特徵。他指，福田區必將繼續努力，向國際標杆看齊，向先進城區學習，加快建設更加美麗宜居、更富特色魅力的中心城區。記者 邵萬寬、解玲、黃晨

霍震寰宴西部旅發研討班學員

香港文匯報訊(記者邵萬寬)培華教育基金會常務委員會主席霍震寰，12月3日假灣仔皇朝會，設晚宴歡迎第7期中國西部旅遊發展研討班全體學員。來自內地16個省市32位旅遊界政府官員及企業高管，將在香港展開為期8天理論與實地考察課程，了解香港旅遊業發展。霍震寰表示，學員大部份來自西部地區，西部城市自然資源豐富、風景優美、古蹟眾多，相信只要善於開發，旅遊業大有可為。他希望香港旅遊業過去和現在的發展歷程中所遇到的問題和經驗，可為學員日後的工作帶來啟發。

霍震寰致辭時表示，香港旅遊業發展成熟，有「購物天堂」、「美食天堂」之譽，每年都吸引以千計萬旅客造訪，為本地帶來超過千億元的收入，受惠層面遍及零售、消費、服務、餐飲和酒店。旅遊發展局最新公佈的10月訪港旅客按年增加12.6%至521.4萬人次，內地旅客按年增加18.3%，達402.8萬人次。不過，受近期本地社會因素影響，非內地的短途地區及長途歐美等地的訪客錄得按年下跌。當中，東南亞國家如印尼、馬來西亞及泰國等地，跌幅達到雙位數字。

他指，旅遊業的興衰與地區經濟發展息息相關，旅遊業做得好，不但可以吸引外來人口帶消費，還可以商引资，促進經濟發展，但旅遊業是極為敏感的行業，容易受到外在因素影響，包括城市容量和資源的限制等。他續指，即使完善所有相關配套，例如擁有一流的旅遊設施，雲集國際品牌的購物中心，能否吸引旅客，政局穩定、治安良好，也是不可忽略的關鍵因素。

郝續寬盼大家學有所成

學員代表、全聯旅遊業商會副會長郝續寬致辭表示，感謝基金會過去一直為內地培訓人才。他指，這次該會是第7次與培華合作，過去6期研討班，培養學員逾300人，包括各地區的市長、縣長、書記和相關行業的企業家，回去以後，為當地的旅遊業發



■培華教育基金會主席霍震寰歡迎蒞港的第七期中國西部旅遊發展研討班全體學員。記者邵萬寬攝



■霍震寰、王敏剛、何超瓊、霍思璋與研討班學員相見歡。記者鄭群攝

揮了很好的作用。他希望大家能學有所成，將所學到知識，更好地在工作崗位上發揮作用。

培華教育基金會副主席王敏剛表示，中國西部旅遊發展研討班不經意已經舉辦到第7期，而這期的研討班非常特別，香港正值「佔中」時期，學員可以從「佔中」事件了解香港是一個怎樣城市，了解香港的開放、民主、文明，更可以從中了解到「佔中」是被外國勢力操控，來

衝擊特區政府和中央政府。他指，國家主席習平提出的「一絲一帶」戰略，西部地區成為了發展的前沿，西部的旅遊業未來大有作為。

徐小林霍思璋何超瓊等出席

出席晚宴的賓主尚包括中聯辦協調部處長徐小林，培華教育基金會會員霍思璋，全聯旅遊業商會副會長何超瓊、馬景煊、吳兆蘭，蘇寧環球集團董事長張桂平等。

李光宇盧福明到訪文匯報



■12月4日，全國人大代表、鄭州宇華教育投資有限公司董事長李光宇(前排左三)、香港元亨地產有限公司、啟福置業董事長盧福明(前排右二)一行到訪香港文匯報，獲本報副總經理姜亞兵(前排左四)、社長助理、中原分社社長程相達(前排右一)等熱情接待。辦公室金錕

華僑醫院派員來港 為老歸僑健康指導

香港文匯報訊(記者熊慧慧報道)日前，由國務院僑務辦公室邀請、香港僑界社團聯合會組織的60名在港老歸僑赴深圳華僑醫院進行體檢。參與健康體檢的老歸僑年齡最小為66歲，最大為90歲。11月28日，深圳華僑醫院安排醫務人員到香港僑界社團聯合會為60名老歸僑的體檢結果作進一步健康指導。香港僑界社團聯合會會長余國春、副會長王欽賢及福利委員會主任李振德、副主任譚天德等熱情接待了華僑醫院一行工作人員，並對華僑醫院周到的服務表示感謝。

據了解，香港許多老歸僑都已屆古稀，老耄之年，但愛國情懷始終未曾減退。此次健康體檢活動使老歸僑深切感受到國家對他們的關愛，對華僑醫院醫師專門到港作健康指導也感到非常開心。此次體檢項目主要包括血常規、血糖血脂、心電圖、彩超、胸片等30多項。華僑醫院高度重視此次體檢活動，精心安排體檢流程，做到「一對一」全程陪同的溫馨服務，得到老歸僑們的一致好評。

廖志仁：將提供更多惠僑政策



■香港僑界社團聯合會王欽賢副會長(右二)和深圳華僑醫院醫師合影。深辦發

深圳華僑醫院董事長廖志仁表示，歸僑僑眷是一個歷經滄桑磨難依然愛國愛鄉的群體，他們大多經歷了中國解放初困難時期、文化大革命、改革開放時期，為新中國建設、祖國和平統一作出了歷史性貢獻，華僑醫院作為為僑服務的一個窗口，未來將提供更多惠僑政策和服務項目。